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01- O mundo vivo é constituído por uma enorme variedade de organismos. Os biólogos já identificaram e nomearam cientificamente mais de 1,7 milhões de espécies. Para estudá-las foi então essencial que se fizesse sua sistematização, isto é, agrupá-las segundo suas características comuns. Assim foi possível não só se estabelecer uma relação de parentesco entre eles, como também uma escala evolutiva, onde os indivíduos menos complexos ocupassem a base dessa escala e, os mais complexos o seu ápice. Entre as características usadas para se fazer a classificação dos animais estão a ocorrência de diferenciação tissular (em tecidos), os folhetos germinativos, o blastóporo, o celoma, a simetria e a metameria. Sobre este assunto, responda os itens abaixo.
(a) Considerando a diferenciação tissular, como são classificados os animais? Quais deles ocupam os degraus mais elevados na escala zoológica? Justifique sua resposta. ((04 pontos)

Com relação a esse aspecto os animais classificam-se em parazoários e eumetazoá
rios. Os primeiros não têm tecidos diferenciados, enquanto os eumetazoários já os pos-

suem. Os parazoários, então, são desprovidos de órgãos, aparelhos e sistemas. Os eume-

tazoários possuem  órgãos, aparelhos  e  sistemas cada vez  mais especializados, o  que 

lhes permite realizar suas funções com maior eficiência. Por isso, são os eumetazoários 

que ocupam os degraus mais elevados na escala de evolução zoológica.

(b) Quais as conseqüências para os animais da centralização do sistema nervoso? (04 pontos)

A simetria bilateral  surgiu  como uma conseqüência da centralização  do sistema 

nervoso. O sistema nervoso centralizado além de dar sentido ao movimento do animal

(que passa a ter uma região anterior e outra posterior do corpo), permite respostas lo -

calizadas, e não difusas, aos estímulos recebidos.  Desta forma, há não só uma maior 

precisão nas respostas como também um menor gasto de energia.

02- Os poríferos ou esponjas são os animais que ocupam a base da escala zoológica. Com base nas aulas e discussões em sala a respeitos desses animais, responda os itens abaixo.

(a) Por que alguns criadores de ostras usam esponjas para medir o nível de poluição da água do mar? (04 pontos)

Como as esponjas obtém alimento filtrando a água, certamente elas serão um dos 

primeiros organismos a captar a poluição. Assim, o aumento da mortalidade na popu-

lação de poríferos de uma determinada região pode ser um indicador de poluição.

(b) As esponjas do tipo ascon são animais diblásticos em cuja cavidade interna é revestida por células características desses animais. Que células são essas e quais suas funções? (04 pontos)

São os coanócitos (células portadoras de flagelo e colarinho retrátil), responsáveis

pela filtração de água, captura de alimento e digestão intracelular.

]

03- A água que entra pelos poros das esponjas irá sair através do ósculo, depois de atravessar o átrio ou espongiocele. Ainda sobre os poríferos, responda:

(a) Por que a espongiocele não é uma cavidade digestiva? (04 pontos)

Porque em seu interior não são lançadas enzimas digestivas, não ocorrendo aí di-

gestão extracelular

(b) Quais são as esponjas que formam gêmulas e, qual o papel dessas estruturas? (04 pontos)

Apenas as esponjas de água doce (dulcícolas) formam gêmulas. Essas são estruturas

de vida latente, capazes de resistir às condições adversas do meio  ambiente, e de ori -

ginarem novas esponjas quando as condições ambientais se tornarem novamente (me-

canismo de reprodução denominado “gemulação”).

04- Na escala de evolução zoológica são os cnidários que aparecem logo após aos poríferos.

(a) Cite duas novidades evolutivas dos cnidários em relação aos poríferos. (04 pontos)

	1ª)
	São os 1os animais a apresentarem tecidos diferenciados , órgãos e aparelhos
	

	2ª)
	São capazes de se locomoverem
	


(b) Qual a principal característica desses animais? (04 pontos)

É a presença, na superfície do corpo, de células que produzem uma substância tóxi-

ca  e urticante, relacionadas com o ataque, defesa e captura de alimento, denomina-

das cnidócitos.

05- O esquema abaixo representa o ciclo de vida de um celenterado. Observe-o e, com base nele e nos estudos feitos em sala, responda os itens que se seguem.


(a) Neste ciclo ocorre um fenômeno que, entre os animais, só é observado nos cnidários. Que fenômeno é este? Explique-o. (04 pontos)

É a metagênese: alternância de gera-

coes sexuada e assexuada. A forma polipói
de se reproduz assexuadamente originan-

do a medusa; esta, através de reprodução

sexuada forma o pólipo.

(b) Qual a vantagem desses animais em relação aos poríferos, quanto à digestão? (04 pontos)

Nos poríferos a digestão é  exclusivamente intracelular, o  que limita sua dieta à 

partículas menores que a célula. Nos cnidários, como já existe cavidade digestiva, a di
gestão é  primeiramente extracelular e, depois intracelular. Assim a variedade de ali -

mentos à disposição dos cnidários é bem maior.

Prova respondida a lápis não é passível de revisão !
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